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Utrujen človek težko odloča o 35 milijonih
Dnevni red je na prvi pogled najbolj dolgočasen del vsake seje. Dnevni red je v resnici le pripomoček za 
vodenje udeležencev nekega sestanka skozi posamezna vprašanja, kijih obravnavajo. Ra ni več le to.
(Mef) »Cilj teme, da prode vreme«, 
je bila znana krilatica na partijskih 
in podobnih sestankih v nekdanji 
domovini. Na račun dnevnih redov 
sestankov je včasih kar mrgolelo vi­
cev, vsi pa so bolj ali manj govorili 
o tem, da so sestanki v glavnem or­
ganizirana izguba časa, saj je bil 
marsikateri sestanek, seja, posvet 
ali kongres, bolj ali manj namenjen 
potrjevanju tistega, kar so se fantje 
že zmenili pred tem. Dlje ko smo šli 
od politike, več vsebine so imeli se­
stanki in marsikateri zbor delavcev 
ali zbor krajanov je bil lekcija iz de­
mokracije za tiste, ki so jih morali 
sklicati. Marsikateri direktor je po­
slušal levite s strani zaposlenih, ko 
je šlo za plače ali delovne pogoje, o 
čemer so njega dni odločali celo na­
vadni ljudje.

Danes je dnevni red eno najmoč­
nejših orožij demokracije. Da je 
temu res tako, se lahko prepričamo 
vsakokrat, ko spremljamo kolegij 
predsednika Državnega zbora, kjer 
se poslanci vseh strank dogovarjajo 
o tem, kako bodo izpeljali katero 
od sej. Zelo podobno je tudi na ob­
činski ravni, le da kolegij župana ni 
na ravni kolegija predsednika dr­
žavnega zbora, saj se o dnevnem 
redu seje občinskega sveta že dogo­
vorijo v strokovnih službah in žu­
panovi koaliciji, opozicijski svetni­
ki pa so le poslušalci.
Pomemben učinek dnevnih redov 
je še vedno utrujanje in zato so 
dnevni redi sej izolskega občinske­
ga sveta sestavljeni tako, da priso­
tne svetnike utrudijo do te mere, da 
nimajo več moči za prave vsebine.

Zato se seje najraje začenjajo s po­
ročili javnih zavodov, sledijo uskla­
jevanja s spremenjeno zakonodajo, 
in odločanja o prodaji občinskih ne­
premičnin, kjer je vsaj polovica 
časa namenjenega prebiranju for­
mulacij za tako imenovan magneto­
gram oziroma zapisnik. Ko so ob­
činski svetniki že na koncu z mo­
čmi pa pridejo na vrsto vsebine, ki 
terjajo največ budnosti in koncen­
tracije, ki pa je takrat ni več. Redna 
žrtev takšnega oblikovanja dnevne­
ga reda so vprašanja in pobude ob­
činskih svetnikov, ki čisto na koncu 
seje nikogar več zares ne zanimajo, 
saj so vsi že na pol poti do doma. 
Tako dosledni so pripravljalci izčr­
pavajočega dnevnega reda, da bi ga 
največkrat morali obrniti na glavo, 
če bi želeli pravo razpravo.

Da bom kar se da konkreten bom 
povzel dnevni red današnje seje 
izolskega občinskega sveta. Začela 
se bo s prenosom koncesije od 
zdravnika na Zdravstveni dom, na­
daljevalo z določitvijo že znane lo­
kacije kulturnega centra, pa s po­
stopki, ki jih je občina izvedla za 
pridobitev naziva Zelena destinaci- 
ja, nato bo na vrsti opremljanje 
stavbnih zemljišč na Šaredu, kon­
cesija za marino, odločanje o pro­
dajah nepremičnin, nato razlaga 
zazidalnega načrta za Momento in 
šele nato spreminjanje rekordnega 
proračuna za naslednje leto. Ob od­
hajanju pa še malo kadrovanja in 
že omenjena vprašanja in pobude 
svetnikov.
Ali ne bi bilo odgovorno najprej 
razpravljati o 35 milijonov težkem
proračunu za naslednje leto?
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Aprilske ide
Zoran Odič, Mandračev dopisnik iz metropole, razmišlja o tem, daje naša aktualna 
oblast že prestopila figurativni Rubikon. Ob tem pa ugotavlja tudi, kdo so biki, kdo 
voli, kdo konji in kaj ti sploh počnejo na visokih državnih položajih.
Ne vem natančno na koga me je 
spomnila anekdota iz angleške­
ga Doma lordov. Dom lordov je 
drugi zbor angleškega parla­
menta in kot pove samo ime, so 
v njem lordi. Eni so to postali po 
naravnem dedovanju, drugi pa 
tako, da jih je kraljica povzdi­
gnila v plemstvo, predvsem za­
radi zaslug do imperija.
Enega od »pravih« lordov je moti­
lo, da sedi zraven baroneta, ki pa 
to ni postal po družinski, dedni li­
niji, in ga je zlobno vprašal: »A je 
res, da je bil vaš oče mesar?« »Res 
je milord, ampak on je bike klal, 
vaš oče pa jih je proizvajal in 
vzgajal« Ne vem, ponavljam, na 
koga me je spomnila ta anekdota, 
na nekoga vsekakor, a spomniti 
se ne morem, kdo naj bi bil ta 
bik.
Osebno sicer ne poznam nobene­
ga bika, čeprav se včasih srečam 
z voli, ki so nekdaj tudi bili biki, 
ampak so postali in ostali voli. 
Resda jih ne srečam v živo, am­
pak vsak dan beremo o njih. In 
tako sem se spomnil, da sem pre­
bral o ministru, poznanem kot 
»kozjanskem biku« (morda si je 
celo sam dal ta nadimek), ki je 
konkretno izjavil, da bo poskrbel, 
da bo čez desetletje tri milijone 
Slovencev. Da bo osebno in kon­
kretno za to poskrbel. Resna de­
mografska znanost je na to odki­
mala, že zaradi dejstva, da je po 
statistiki samo 250 tisoč pripa­
dnic ženske populacije v Sloveniji 
v obdobju plodnosti, in ki so torej 
sposobne za rojevanje. In to brez 
dokazov o rasni čistosti, ker eno­
stavno, statistika pravi, da takšno 
število žensk, zdravih in plodnih, 
brez rasnih, nacionalnih kriteri­
jev, živi v državi Sloveniji. Očitno 
je, da je konkretni kozjanski bik s 
svojo volovsko pametjo razmi­
šljal o vzreji, saj bi morala vsaka 
od teh žensk v desetih letih roditi 
vsaj štiri otroke.
To niti ni volovska ampak neka 
druga vrsta pameti, ki nas pripe­
lje v preteklost, v september leta 
1934, ko so na kongresu nacio­
nalsocialistične ženske organiza­
cije, z gromkim ploskanjem poz­
dravili besede “unsere Fuhrerja”,

Adolfa Hitlerja, da je edina dol­
žnost nemške matere “Kinder, 
Kuche, Kirche. ” Rojevati otroke za 
nepremagljive armade tisočletne­
ga Reicha, jim kuhati, jih hraniti, 
in ubogati Cerkev, ker: "Gott mit 
uns." Tudi njega so privatizirali.

Od bika do konja
Pa ni to edini zgodovinski primer, 
da bik ali konj postane konkreten 
član kaste na oblasti. Gaj Julij Ce­
zar Germanik, tretji rimski cesar 
(od leta 37 do leta 41. našega šte­
tja), bolj znan pod imenom Kali­
gula (Škorenjček), je na začetku 
svoje vladavine še upošteval repu­
blikanske inštitucije Rima - senat 
in konzulstvo. Ko pa so ga začele 
motiti pri svojih avtokratskih am­
bicijah je začel uvajati helenistični 
tip despotske vladavine. Kot pred 
njim tudi tisti pravi Gaj Julij Cesar, 
vse dokler ga niso republikanci 
umorili, 15. marca (Marčevske 
Ide, leta 44 pr.n.šl). Kaligula je 
brez sojenja, na diktatorski način, 
preganjal potencialne nasprotni­
ke, zaradi pomanjkanja denarja je 
brez sojenja bogatim (a neuboglji­
vim) senatorjem in trgovcem za­
plenil in si prisvajal posestva in 
premoženje. Odpor do senata in 
republikanske tradicije nasploh je 
simbolično pokazal z imenova­
njem svojega konja Incitata za 
konzula, in tako pokazal Senatu, 
da ga sploh ne potrebuje in da gre 
v bistvu za odvečen organ oblasti. 
Tako, kot je današnjim Kaligulam 
odveč parlament. Kaligulo so, 
tako kot Gaja Julija Cezarja, zaradi 
kršenja republikanskih zakonov 
umorili 24. januarja leta 41, po šti­
rih letih, ki jih je preživel na obla­
sti.

Prestopil je rdečo črto, kot je pred 
njim njegov prednik prestopil Ru­
bikon.

Rubikon ni eden
Tako je Rubikon prestopila tudi 
aktualna oblast, v kateri so Kali­
gula in biki vodilni ministri, po­
slušni ministri pa voli. Oblast, ki 
arogantno, drzno, nesramno, krši 
lastno ustavo in v njej zavarovane 
in zaščitene človekove pravice in 
svoboščine.

V državi, kjer so ustavne državne 
institucije, med njimi parlament 
kot najvišja, pravno in politično 
uničene zaradi neomejene in ne­
odgovorne osebne diktature 
predsednika vlade in njegove bi­
kovsko volovske ekipe. Mirno 
zbiranje in demonstriranje drža­
vljanov so zaplinili, zalili, drža­
vljane so tudi pretepali, zdaj pa 
jih denarno kaznujejo, dušijo 
svobodo javne besede, favorizira­
jo poslušnost, nekompetentnost, 
neznanje in poslušnost pripadni­
kov vladajoče kamarile, a iz zna­
nosti, javnosti, središča odloča­
nja so odgnali kompetentne in 
strokovne, ki znajo in ki ne pri­
stanejo na to, da bikovsko volo­
vsko neznanje postaneta kriterij 
njihovega znanja. Niso oni krivi. 
Mi smo jih izvolili in izbrali. Do 
aprilske Ide.
Mimogrede, pisma nisem in tudi 
ne bom prebral.

Zoran Odič

Gli alunni e il collettivo della Scuola media 
Pietro Coppo di Isola

augurano un buon Natale e un felice anno 
nuovo.

Dijaki in kolektiv Srednje šole 
Pietro Coppo Izola

voščijo vesel božič in srečno novo leto

Prispevki za referendumsko kampanjo
Civilna iniciativa-Gibanje za Izolo sporoča, da lahko vaše prispevke za | 
referendumsko kampanjo nakažete na račun; Carli Viktorija-Civilna § 
iniciativa-»Gibanje za Izolo«, Morova 23, Izola, TRR št. SI56 'I( 
10100-0059704465, sklic: SI 00 2022, namen nakazila: donacija za re- f 
ferendum. Hvala. 1

MANDRAC je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFFIT LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211 434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.



Četrtek, 23.december 2021, št. 1429 Občinski svet
3

Hudič se skriva v drobnem tisku
Danes se bodo na 20, Redni seji sestali izolski občinski svetniki in obravnavali nekaj vsebinsko 
pomembnih točk dnevnega reda, ki na prvi pogled ne prinašajo nič posebnega v življenje našega mesta, 
podrobnejše branje pa odpira kar nekaj dilem, Danes bo moč preveriti, kako trdna je še županova koalicija,
Še največ razprave lahko pričaku­
jemo v zvezi s koncesijsko pogod­
bo za marino, programom opre­
mljanja stavbnih zemljišč za ob­
močje OPPN Šared in ob spreje­
manju spremenjenega proračuna 
za naslednje leto.
V Mandraču smo že pisali o tem, da 
bodo občinski svetniki sprejemali 
spremembo proračuna za nasle­
dnje leto s katero bodo prihodki po­
večani za 6.791.948 Eur, tako da 
znašajo kar 33.448.602 Eur. Ta­
kšne rekordne prihodke, ki naj bi 
ustvarili predvsem s prodajo nepre­
mičnin, oziroma za skoraj 4 milijo­
ne več kapitalskih prihodkov kot je 
bilo planirano. Še bolj zaskrbljujo­
ča je poraba oziroma odhodki, ki 
se v volilnem letu povišajo za sko­
raj 8,5 milijona Eurov, kar pomeni 
skupne odhodke v višini skoraj 35 
milijonov (34.996.333 Eur).Seveda 
takšen odnos med prihodki in od­
hodki pomeni, da bomo ob koncu 
naslednjega leta, če bi se vse zgodi­
lo tako kot je planirano, imeli za 
dober milijon in pol proračunskega 
primankljaja. Še najbolj verjetno pa 
je, da nič od tega ne bo držalo, ne 
prihodki, ne odhodki, niti priman- 
kljaj.Edino kar bo držalo so lokalne 
volitve.

Prva podzemna zbiralnica odpadkov
Komunala Izola je v sodelovanju z Občino Izola konec junija 2021 
na območju Cankarjevega drevoreda vgradila napredno podzemno 
zbiralnico odpadkov. Gre za prvo podzemno zbiralnico odpadkov 
na območju slovenske Istre z v celoti vkopanim volumnom zaboj­
nikov. Podzemna zbiralnica odpadkov bo v uporabi od ponedeljka,
27. decembra 2021.
Napredna podzemna zbiralnica odpadkov predstavlja nov, tehnološko 
napreden in visokokakovosten standard ravnanja z odpadki, katerega 
prednosti bodo predstavili v četrtek, 23. decembra 2021, ob 10.30 na 
lokaciji podzemne zbiralnice na Cankarjevem drevoredu 
(v bližini stanovanjskega objekta Cankarjev drevored 16 B).
Podzemno zbiralnico, ki je namenjena uporabnikom, stanujočim na 
Cankarjevem drevoredu in v Plenčičevi ulici, bosta v uporabo slovesno 
predala župan Danilo Markočič in direktor Javnega podjetja Komunala 

Ja, d. o. o. Denis Bele. SZJ Občina Izola

Istrski kulturni center del 
državnega razvojnega programa?
Občinski svetniki bodo na četrt­
kovi seji sprejemali tudi predlog 
Sklepa o določitvi javne infra­
strukture na področju kulture v 
občini Izola. Občina Izola je na­
mreč predlagala uvrstitev izgra­
dnje Istrskega kulturnega cen­
tra v Izoli v »Načrt razvojnih 
programov (NRP) državnega 
proračuna«. Za uvrstitev v držav­
ni načrt pa je treba določiti obmo­
čje umestitve bodoče stavbe in 
zunanjega prizorišča tega Istrske­
ga kulturnega centra.

Lokacija je Oprema
Želja je, da je nova stavba kultur­
nega centra tudi prostorsko pre­
poznavna in estetsko zanimiva, 
oblikovana tako, da se povezuje 
z zunanjim prizoriščem, le to pa 
z obalno promenado in morjem. 
Po uveljavitvi sklepa bo na nepre­
mičnini, v zemljiški knjigi, izve­
dena zaznamba kot javna infra­
struktura na področju kulture.
S sprejetjem sklepa se zagotavlja 
podlaga za kandidaturo na javne 
razpise za sofinanciranje obnove 
objektov na področju kulture.

Zakupniki upajo, da se bo uredilo
Civilna iniciativa za ohranjanje kmetijstva v občini Izola je opravila 
pomembno nalogo pri angažiranju zakupnikov kmetijskih površin v 
njihovem boju proti napovedanemu vsesplošnemu odstranjevanju t.i. 
„črnih gradenj" v izolskem zaledju.
V tem boju je imela same nasprotnike, od Občine Izola, ki je sprožila celo­
tno gonjo, do Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov, ki ni izdajal dovoljenj 
za gradnjo kmetijskih objektov, gradbene inšpekcije, ki je preprosto ugo­
tavljala kdo ima gradbeno dovoljenje, kdo pa ne in Zavoda za varstvo kul­
turne dediščine, ki je vztrajal pri 15 m2 velikih kažetah. Po dveh odmev­
nih javnih tribunah so vsi začeli popuščati in se celo dogovarjati. Občina 
je pripravila dokaj sprejemljiv Odlok o ureditvi podeželja, Zavod je popu­
stil pri svojih rigoroznih omejitvah, Ministrstvo za kmetijstvo je podprlo 
zakupnike, Sklad pa jim je začel prodajati zemljo, kjer naj bi lahko gradili. 
Občinski prostorski načrt sicer ni neposredno razrešil težav zakupnikov, 
upajo pa, da bodo v dogovarjanju z lokalno skupnostjo in Skladom dose­
gli, da bodo zemljo dobili v obdelavo tisti, ki to res počnejo in ne vikenda- 
ši, kot se je dogajalo vsa ta leta.

Elta piše poslancem
V investicijskem podjetju Elta, kjer oporekajo pogodbi o prodaji ze­
mljišča v Livadah, ki jo je Občina sklenila s podjetjem Projekt 2020 
d.o.o., so o zapletu obvestili tudi poslance Državnega zbora. V dalj­
šem zapisu jih pozivajo, naj zakonodajo uredijo tako, da bo omogo­
čala izvedbo postopkov ugotavljanja ničnosti pogodb in odgovornosti 
za njihovo sprejemanje tudi mimo župana oziroma tistega, ki, po seda­
nji zakonodaji, nadzoruje samega sebe.
Rešitev vidijo v ustreznem zakonodajnem okviru, ki mora preprečiti situ­
acijo v kateri storilec odloča o zakonitosti pravnega posla, ki ga je sam re­
aliziral. Predlagajo, da se z ustreznim pravnim okvirom omogoči učinko­
vito ukrepanje v duhu 90. b člena zakona o lokalni samoupravi, ki ureja 
možnost razrešitve župana kot odgovornega (storilca) s položaja. (ur)

- ureditev meje - cviutuuiaiije aiavuc
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IIBP B GSM: 041 638 364 
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Pobudniki referenduma na lastne stroške
Razpis referenduma o Občinskem prostorskem načrtuje padel v sila neprimeren čas božično 
novoletnih praznikov, ko občinska oblast že vstopa v predvolilno leto, pobudniki referenduma 
pa zaradi omejitev ne morejo organizirati srečanj, ki sojih načrtovali, Brez denarja je še težje,
Dejstvo je, da so tudi pobudniki 
referenduma ljudje z obveznost­
mi, kot jih ima vsak od občanov v 
tem obdobju leta, vse dejavnosti 
pa morajo opravljati v svojem 
prostem času. To jih, seveda, po­
stavlja v zelo neenakopraven od­
nos v primerjavi z občinsko obla­
stjo, ki uradno sicer ne sodeluje v 
referendumski kampanji, a je 
skoraj vse, kar počne v tem obdo­
bju, na nek način povezano z re­
ferendumom in Občinskim pro­
storskim načrtom.
Pobudniki referenduma. Civilna 
iniciativa Gibanje za Izolo, imajo 
tako enega samega uradnega „na- 
sprotnika" oziroma zagovornika 
sprejetega Občinskega prostorske­
ga načrta, to pa je doslej neznano 
gibanje Skupaj za dobro Izole - In- 
sieme per il bene di Isola.
Iz zapisnika o žrebanju za določi­
tev vrstnega reda na brezplačnih 
plakatnih mestih za naknadni refe­
rendum, ki je potekalo v ponede­
ljek, 6. decembra smo izvedeli, da 
so določili lokacije štirih brezplač­
nih plakatnih mest: Drevored 1.
Maja,križišče Jagodje, Livade in 
Korte. Pisne vloge za pridobitev 
pravice do uporabe brezplačnih 
plakatnih mest sta v roku poslala 
ali dostavila dva organizatorja refe­
rendumske kampanje:
- Civilna iniciativa Gibanje za Izolo 
in
- Skupaj za dobro Izole - insieme 
per il bene di Isola.
Člane Civilne iniciative - Gibanje za 
Izolo, s prvopodpisano pobudnico 
Viktorijo Carli poznamo, kdo sode­
luje v kampanji pod imenom Skupaj 
za dobro Izole - insieme per il bene 
di Isola pa iz zapisnika nismo uspeli 
izvedeti, saj na žrebanju očitno ni 
bilo predstavnikov sodelujočih v re­
ferendumski kampanji. Zato tudi ni 
jasno, katere interese zastopajo.

Podaljšanje kampanje?
Trenutne protikoronske razmere 
referendumu in referendumski 
kampanji gotovo niso naklonjene. 
Že zdaj je nemogoče organizirati 
shode ali prireditve, obetajo pa se 
še radikalnejša omejevanja zbira­
nja ljudi, to pomeni, da so organi­
zatorji kampanje za referendum 
obsojeni na obveščanje in oglaše­
vanje v medijih, ki je seveda drago 
in bistveno manj učinkovito od ne­
posrednega nagovarjanja občanov. 
Zakonodaja sicer nikjer ne omenja 
možnosti podaljšanja kampanje ozi­
roma zamika izvedbe referenduma, 
vseeno pa bi pobudniki referendu­
ma županu in občinskemu svetu 
predlagali, naj zaradi izrednih raz­
mer čas izvedbe referenduma pre­
stavi in omogoči izvedbo normalne 
referendumske kampanje.

Glede na to, da jih tudi v Civilni inici­
ativi ne poznajo predvidevajo, da 
bodo nastopali v bran sprejetemu 
OPN-ju. Vprašanje o tem, kdo pred­
stavlja omenjeno civilno iniciativo 
smo sicer naslovili Občinski volilni 
komisiji, vendar so nam iz občinske­
ga urada za komuniciranje z javnost­
mi odgovorili, da je organizator za 
civilno iniciativo Skupaj za dobro 
Izole - Insieme per il bene di Isola, 
Mladen Milovanovič.

Občina NE. funkcionarji DA
Neuradno je bilo sicer slišati, da so v 
to civilno iniciativo neformalno 
vključeni tudi nekateri izolski funk­
cionarji, ki pa v tem primeru nasto­
pajo kot posamezniki in ne kot ob­
činski funkcionarji. Zakon namreč 
pravi, da referendumsko kampanjo 
lahko organizira zainteresirana prav­
na ali fizična oseba, ki je pobudnik 
zahteve za razpis referenduma ali 
je zainteresirana za izid referendu­
ma.
Z Ministrstva za javno upravo pa so 
nam s tem v zvezi odgovorili, da „z
vidika ZVRK ni zadržka. Glede 
vprašanja morebitne nezdružljivo­
sti funkcij, ki se nanaša na Zakon o 
integriteti in preprečevanju korupci­
je (ZIntPK), pa predlagamo, da se 
obrnete še na Ministrstvo za pravo­
sodje, ki je pristojno za omenjeni 
zakon. “ ur

Bolje bi bilo, ceje ne bi bilo
Občina Izola je v torek sklicala posebno tiskovno konferenco s katero so 
želeli odgovoriti na, po njihovem prepričanju, enostranske informacije 
glede prevažanja zemljine z območja nad Drogo na terase, ki bi jih odvzeli 
gozdu in spremenili v kmetijska zemljišča.
Tiskovna konferenca je bila sicer namenjena predstavnikom medijev, a so 
se v prostorih občinskega sveta pojavili tudi predstavniki Civilne iniciative 
Gibanje za Izolo. Občina je sicer že pred dnevi pisno replicirala prispevku 
TV Koper, v kateremu je bilo razumeti, da bo strošek prevoza humusne 
zemlje iz območja industrijske cone do nadomestnih parcel na podeželju 
..večmilijonski". Zapisali so, da se bo po sprejetem OPN nadomestilo samo 
7 ha delno zapuščenih kmetijskih zemljišč za Drogo za 11 ha nekdaj obde­
lovalnih površin v izolskem zaledju. „V ta namen je bila izdelana strokov­
na pedološka študija na biotehniški fakulteti UL. Ta je bila podlaga za pri­
pravo OPN in ni prišla v javnost sedaj, kot so poročali mediji, temveč je 
javno dostopna že od leta 2019. Uradno je bila predstavljena na javni 
obravnavi OPN. Njen namen je bil ugotoviti vsa potencialna območja, pri­
merna za vzpostavljanje novih kmetijskih zemljišč", so še zapisali.
V zapisu sicer nikjer ne omenjajo, kakšni bodo v resnici stroški prevoza 
temveč le, da se bo »zemljišča nadomeščalo fazno" in da »drugačne rešitve 
za razvoj kmetijstva v naši regiji ni.“
Na tiskovni konferenci so, poleg župana Danila Markočiča in vodja Urada 
za prostor in nepremičnine, Marka Starmana, nastopili tudi Leon Ravni­
kar, iz Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, dr. Marina Pin­
tar z Biotehniške fakultete Univerze v Ljubljani, ki je študijo o zamenjavi 
zemljišč tudi vodila in izolski vinar Matej Žaro.
V uvodnem delu je bilo slišati, da stroška o vzpostavitvi novih zemljišč ne 
moremo vedeti, ker se bo sproti ugotavljalo, koliko zemlje bo potrebno 
prevažati s tovornjaki, a da je študija, ki govori o prenosu enega metra ze­
mlje narejena za »najhujši možen scenarij, to je za vzpostavitev kmetijske­
ga zemljišča na kamnolomu". Predstavniki Civilne iniciative očitajo po­
pravljalcem OPN-ja tudi to, da v nobenem primeru nova kmetijska zemlji­
šča ne bodo primerljivo kakovostna s prvovrstnimi v industrijski coni, za 
katere pa pravi predstavnik ministrstva, da je samo čas, kdaj se bodo pozi­
dala, saj so na območju, ki je obkroženo z industrijo in hitro cesto.
Jasne replike na »enostransko poročanje" tako nismo dobili, je pa ob kon­
cu tiskovne konference bilo slišati očitke, da ima soprog dr. Pintarjeve od 
februarja 2019, torej mesec pred nastankom študije, v upravljanju oljčnik 
ki meji na območje predvideno za agromelioracijo. Do teh »novih" ze­
mljišč pa, spomnimo, ne bodo avtomatično prišli obdelovalci, ki bodo iz­
gubili zemljo za Drogo, ampak bo šlo za navaden razpis, na kateremu ima­
jo mejaši po pravilu predkupno pravico. Javnost se že sprašuje če gre mor­
da za konflikt interesov, v nobenem primeru pa tiskovna konferenca ni 
dosegla želj enega cilja.

AM
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Zaupati moramo znanosti
Zadnji dve leti sta pokazali, da je zaupanje ljudi v znanost razmeroma nizko. Na 
Znanstveno raziskovalnem središču so zato opravili pogovor z domačim strokovnjakom, 
dr. Borutom Štrukljem, o tem, koliko so cepiva zares varna.
V okviru vseslovenske akcije 
Dnevi cepljenja, so na Znanstve­
no raziskovalnem središču z dr. 
Borutom Štrukljem s Fakultete za 
farmacijo Univerze v Ljubljani, 
opravili pogovor glede učinkovi­
tosti in varnosti cepiv.
Po skoraj dveh letih pandemije co- 
vida 19 in enem letu, odkar je raz­
položljivo cepivo proti taistemu vi­
rusu, je namreč postalo jasno, da 
velik del prebivalstva nima dovolj 
zaupanja v znanost, saj je prece- 
pljenost v Sloveniji, še posebej pa v 
naši regiji, med najnižjimi v delu 
sveta, ki ima prost dostop do cepi­
va.
- Stroka v primeru, da so posame­
zniki polno cepljeni z mRNA ce­
pivi ali z »mešano shemo« pripo­
roča, naj bo razmik med osnov­
nim cepljenjem in poživitvenim 
odmerkom pol leta. V primeru 
osnovnega cepljenja z vektorskim 
cepivom, pa je priporočljiv pre­
sledek med osnovnim in poživi­
tvenim odmerkom vsaj dva mese­
ca. Ali je mogoče trditi, da učin­
kovitost cepiv hitro upada in je 
zato moč pričakovati, da bomo v 
prihodnje pozvani na t.i. sezon­
sko cepljenje kot npr. pri gripi?
- Z vidika učinkovitosti velja, da 
vektorska cepiva (Astra Zeneca, 
Janssen) pripomorejo k večjemu 
celičnemu imunskemu odzivu, 
mRNA cepiva (Moderna, Pfizer) pa 
k nastanku več protiteles. Torej, 
kombinacija vektorskih cepiv in ka­
sneje mRNA (Pfizer, Moderna) kot 
poživitveni odmerek. Ker je Co- 
vid-19 popolnoma nova pandemija 
v svetu, se odločitve stroke spremi­
njajo, glede na stanje, spoznavanje 
in učenje. Tako je bilo priporočeno, 
naj bo od polnega cepljenja s cepivi 
mRNA ali s kombinacijo vektorske­
ga cepiva in mRNA cepivi, poživi­
tveni odmerek priporočen po šestih

mesecih, a sedaj vemo, da število 
protiteles pada nekoliko hitreje, 
zato svetujemo poživitveni odme­
rek s cepivom Pfizer ali Moderna že 
prej, nekako po četrtem do petem 
mesecu. Vseh odgovorov še nima­
mo, a mogoče se bo cepljenje proti 
SARS-CoV-2 virusu spremenilo v 
sezonsko cepljenje, kot se to dogaja 
pri gripi, lahko pa pričakujemo tudi 
režim cepljenja, ki je podoben ce­
pljenju proti klopnemu meninko- 
encefalitisu, kjer imam dva odmer­
ka v obdobju meseca dni, tretji, po­
živitveni odmerek je po približno 
letu dni, nato pa imamo tako ime­
novane vzdrževalne odmerke na tri 
do pet let.
- Glede na število prebolevnikov 
(podatek za junij 2021 - cca. 
380.000) in polno cepljenih 
(55,7%) prebivalcev RS bi lahko z 
gotovostjo trdili, da smo dosegli 
t.i. »čredno imunost«. Zakaj temu 
še vedno ni tako in zakaj ni mogo­
ča vrnitev v normalno življenje, 
ki smo ga poznali pred COVID-19 
in so nam ga dolgo obljubljali?
- Koronavirusi so enovijačni RNA 
virusi, ki močno mutirajo. Z vsako 
mutacijo se virus izogne delu proti­
teles, ki jih je človeški imunski sis­
tem naredil na osnovi cepiv, ki so 
bila izdelana proti prvemu, Wu- 
hanskemu sevu.

Z novimi mutacijami pa učinkovi­
tost imunskega sistema postopoma 
pojenjuje. Za prvi, Wuhanski tip 
SARS-CoV-2, je bila čredna imunost 
izračunana na približno 60 odstot­
kov. Zadnja poznana različica 
SARS-CoV-2 virusa pa kaže na kar 
85-90 odstotno invazivnost, zato 
čredne imunosti še nismo dosegli, 
po drugi strani pa se tudi cepljeni 
ali preboleli lahko zaradi teh muta­
cij znova okužijo.
- Varnost cepiv za nosečnice in otro­
ke mlajše od 14. let je v javnosti pe­
reče vprašanje. Kakšna cepiva se 
priporoča navedenima kategorija­
ma? Prosim razložite zakaj bi se 
starši morali odločiti za cepljenje, 
kljub dejstvu, da otroci v večjem 
delu okužbo prebolevajo v blagi 
obliki in so lahko kljub cepljenju še 
vedno aktivni prenašalci.
- Ko so se cepiva proti Covid-19 
okužbi razvijala, so bile narejene 
obširne klinične študije, a ne na no­
sečnicah in otrocih. Sedaj vemo, da 
so cepiva za nosečnice varna in jih 
priporočamo, a naj mine vsaj 3 me­
sece od zanositve, saj se tedaj tvori­
jo organi pri plodu. Tudi s ceplje­
njem otrok smo začeli, pri čemer 
pediatri svetujejo cepljenje rizičnih 
skupin otrok od 5 do 11 let (astma­
tiki, otroci s srčno-žilnimi zapleti, 
predebeli otroci).

Izola - Trg Etbina Kristana 2,051/301 052, 031/356 887
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šifra NEPREMIČNINE IZOLA d.o.o.

www.sifra-nepremicnine-sp.si sifra@siol.net
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Moram pa nekaj poudariti: neodgo­
vorno je, da se ne cepijo starejši od 
18 let in da breme cepljenja prenaša­
jo na otroke! Velika večina otrok 
preboli Covid z milimi simptomi ali 
celo asimptomatsko, je pa res da je 
bilo doslej v Sloveniji obravnavnih 
55 primerov resnih zapletov po 
okužbi s Covidom pri otrocih, mlaj­
ših od lih let, ki so dobili večorgan- 
ski vnetni sindrom, zato naj starši 
premislijo in se odločijo za cepljenje 
otrok, saj smo ta teden dobili poseb­
ne, otrokom prilagojene odmerke.
- Ali poživitveni odmerek lahko 
sproži poslabšanje osnovnih bole­
zni, kot so kronična vnetna stanja, 
avtoimune bolezni, itd?
- Pri poživitvenem odmerku ne 
vemo natančno, koliko je še zašči­
tnih protitels v organizmu. Običajno 
jih je seveda še neka količina, ki lah­
ko reagira z nastalim antigenom, ki 
se sprosti iz celic po poživitvenemu 
odmerku. Drugače povedano, mo­
goče bo prišlo do rahlega vnetnega 
procesa, zato lahko za nekaj dni po 
cepljenju s poživitvenim odmerkom 
pričakujemo rahlo poslabšanje vne­
tnih bolezni, a to hitro mine.

ZRS

Dnevi cepljenja v Izoli
Akcija Dnevi cepljenja se je začela 
pred nekaj dnevi. V Izoli jo vodi 
Zdravstveni dom Izola, ki skrbi tudi 
za dežuranje v nočnem cepilnem 
centru v prostorih Splošne bolnišni­
ce Izola.
Kot so nam povedali, so v sklopu ak­
cije podaljšali urnik dela v cepilni 
ambulanti in ponudili več cepilnih 
dni. V nedeljo so cepili 92 oseb, v 
ponedeljek 95 oseb in v torek 115 
oseb, od tega pa je bila velika večina 
poživitvenih odmerkov, kar 237. Pr­
vih odmerkov je bilo 20, drugih pa 
45. V nočnem cepilnem centru so se 
zaenkrat cepili trije. Vprašali smo jih 
tudi, če morda vedo, zakaj se posa­
mezniki (v Ljubljani in Mariboru jih 
je bilo seveda veliko več) odločijo za 
cepljenje ponoči, a tega ne vedo. 
Sicer pa je bilo v torek na državnem 
nivoju opravljenih 5.561 PCR testov, 
od tega je bilo 1.255 pozitivnih 
(22,6%). Hospitalno oskrbo potre­
buje 649 ljudi, intenzivno terapijo 
pa 206 ljudi. V izolski Splošni bolni­
šnici so v torek zdravili 13 bolnikov 
na akutnem COVID oddelku in 7 
bolnikov v intenzivni COVID enoti. 
Kot so nam povedali, zadnje mesece 
delež necepljenih ves čas predsta­
vlja med 80% do 90% hospitalizira­
nih bolnikov. »Zaenkrat pričakuje­
mo stabilne številke, morda še bla­
go zmanjševanje. Po novem letu pa 
pričakujemo ponovno porast števi­
la hospitaliziranih."

AM
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PREJELI SMO

0 obvezni razlagi za Livade
Spoštovana večina v občinskem svetu.
Pišemo Vam v vlogi oškodovancev zavoljo organiziranja prirejene občin­
ske dražbe z dne 1.10.2019 in v zvezi s tem ugotavljamo in vam sporočamo 
naslednje:
Kot da ni bilo dovolj to, da ste nekateri krili županu hrbet, ko je leta 2019 
organiziral prirejeno dražbo v korist podjetja Projekt 2020 d.o.o. in tako 
poskrbel, da je omenjeno podjetje nezakonito pridobilo vrednost vsaj mi­
lijona Evrov - občina pa vsaj toliko izgubila - nameravate sedaj izglasovati 
t.i. “Obvezno razlago” s katero bi tujemu investitorju dobesedno še doda­
tno povečali vrednost tega zemljišča za milijon Evrov.
Ob tem sprašujemo Vas - večino v občinskem svetu - kje so meje vaše pod­
pore škodljivim ravnanjem vodstva občine z izglasovanjem njihovih na­
mer v Občinskem svetu?
Sedaj g.Skok in “ekipa” menijo, da vas lahko še dodatno izkoristijo ter vam 
nudijo v izglasovanje dokumente s katerimi bi vrednost nekdanjega občin­
skega zemljišča po njegovi prodaji povečali še za dodatni milijon Evrov 
korist kupca. Od vas pričakujejo, da boste potrdili obvezno razlago zato, 
da bi Projekt 2020 lahko pozidal cca. 30% več na istem zemljišču kot je 
trenutno dovoljeno. Torej: prirejevalcem dražbe ni dovolj milijon Evrov, ki 
so ga odvzeli občini temveč želijo, da jim sedaj vi spremenite zazidalni 
načrt z obvezno razlago tako, da povečate pozidavo in posledično vre­
dnost tega zemljišča za dodaten milijon EUR. Pričakujejo, da boste vse to 
storili v posmeh specializiranemu državnemu tožilstvu, ki vodi postopek 
zaradi nezakonite prodaje tega zemljišča. S takšnim vašim ravnanjem se 
briše mejo med naivnostjo in aktivno podporo nezakonitim ravnanjem.

Spoštovana opozicija.
Kljub temu, da Vas občinski glasovalni stroj lahko povozi je vseeno treba 
izpostaviti pet zadev, ki bodo storilcem otežile sprenevedanje v zvezi s 
tem kar so zagrešili:
To, da vas prosijo za izglasovanje obvezne razlage pomeni lahko le to, da 
projekt na način kot so ga zastavili ni v skladu z veljavnimi predpisi. Na­
mesto, da znižajo stopnjo pozidave in se tako izognejo potrebi po obvezni 
razlagi, pričakujejo od vas, da jim boste z izglasovanjem obvezne razlage 
omogočili dvig vrednosti zemljišča (s 30% višjo stopnjo dovoljene pozida­
ve). Na kratko: od vas pričakujejo, da jim z enim sklepom OS podarite mi­
lijon Evrov, ki jih niso »privarčevali« z nakupom.
V postopku sprejemanju OPN-ja je izmed dvestotih pripomb bilo upošte­
vanih le sedem - ena izmed teh sedmih je bila od teh istih ljudi, ki od vas 
pričakujejo tudi izglasovanje te obvezne razlage (njihov predlog je bil naj 
se parkirišče lahko nahaja tudi 700 metrov daleč od hotela - njihov predlog 
ste sprejeli, vse predloge izolskih kmetovalcev pa ste ignorirali - po čude­
žu jim vse uspe).
Menimo, da je glasovanje o predlogu obvezne razlage idealna priložnost, 
da se ugotovi kdo v občinskem svetu deluje v interesu občine in kdo v nje­
no škodo kot del glasovalnega stroja za nečedne posle občinskega vodstva. 
S spoštovanjem,

ELTA d.o.o., Aco Kabanica, direktor

Letna kuhinja 
v zimskem času
To fotografijo nam 
je poslal bralec s 
sporočilom, da ta 
zapuščeni štedilnik 
stoji na Smrekarjevi 
ulici že več kot te­
den dni.
Komunalni delavci 
res niso odgovorni 
za vse kar znamo 
zasvinjati tudi mi 
občani, ampak tako 
pa tudi ne more biti 
za vse večne čase.

Davčne olajšave za ponovno rabo
Pod okriljem organizacij Focus, Ekologi brez meja, Pravična trgovi­
na Slovenija in socialnega podjetja Knof je tudi v Sloveniji nastala 
pobuda za znižanje davčne stopnje za sektor ponovne rabe. S po­
budo bi sektor dobil večji zagon, s tem pa prispeval h krepitvi lo­
kalnega gospodarstva, manjši porabi naravnih virov in zmanjšanju 
količine odpadkov. Pobudo so predstavili na okrogli mizi, njen uči­
nek v praksi pa je orisal bivši svetovalec švedske vlade, ki je zniža­
no davčno stopnjo uvedla že 1.2016.

V Sloveniji v povprečju 
zavržemo 12,3 kg obla­
čil na prebivalca letno, 
je pokazala raziskava 
Obleka naredi človeka. 
Glede na svetovne tren­
de lahko pričakujemo, 
da se količina odvrže­
nega tekstila v priho­
dnosti ne bo zmanjše­
vala, ampak le še pove­
čevala. Zato so organi­
zacije, ki se ukvarjajo z 

ozaveščanjem o problematiki tekstilne industrije, odpadkov in njiho­
vih negativnih vplivov na podnebne spremembe, pripravile pobudo 
Vladi Republike Slovenije, da akterjem v Sloveniji, ki delujejo v smeri 
zmanjšanja nastajanja odpadkov ter podaljševanja življenjske dobe 
oblačil in drugih predmetov, prizna določene olajšave.
Živa Kavka Gobbo iz okoljske organizacije Focus je opozorila na 
novo direktivo Evropske komisije, ki bo omogočala večjo fleksibilnost 
državam članicam pri oblikovanju stopenj DDV za ponovno uporabo 
in popravila ter izposojo. “Nižja davčna stopnja v sektorju ponovne 
rabe in popravil bi pomenila zmanjšanje pritiska na rabo naravnih vi­
rov, saj spodbuja ponovno uporabo že obstoječih materialov. Hkrati pa 
to zmanjšuje tudi količino nastalih odpadkov. Zato si želimo, da bi 
slovenska vlada prepoznala prednosti novih možnosti spodbujanja 
sektorja ponovne rabe.”
Mojca Žgane Metelko je predstavila delovanje socialnega podjetja Za­
vod Knof, ki zaposluje 17 ljudi, usposablja pa še dodatnih 22. Od leta 
2011 so v ponovno uporabo spravili več kot 180 ton oblačil in pohištva. 
Letno pred deponijo reši kar 6000 kosov oblačil. Zmanjšanje davčne 
stopnje na prodajo rabljenih predmetov in popravila, bi zanje pomeni­
lo, da lahko zaposlijo več ljudi in še lažje širijo svoje delovanje ter s 
tem pozitivno vplivajo na lokalno okolje. SZJ

Vesel Božič in 
srečno leto 

2022
vam želi ekipa 

Oh my grill

040 205 920
vsak dan

Od 11. do 20. ure

Možno tudi naročilo hrane na dom
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Darilo za mlade Mandračevce
Kristina Menih je vsestranska ustvarjalka iz Izole. Bila je novinarka, 
radijska voditeljica, pravljičarka in pisateljica, vmes pa še literarna te­
rapevtka in celo planinka. Prav med obiskovanjem planin je pri založ­
bi Planinski vesnik izdala knjigi o Pravljičariji pod Triglavom, kjer se 
vilam, škratom, Krivopetnicam in gozdnim živalim pridružuje pestra 
druščina novih podgorskih junakov, ki v neokrnjeni gorski naravi na 
svojstven način uživajo življenje pod svobodnim soncem. Z njimi se je 
nekaj časa družila prijazna mestna pitbulka Dbrie, ki je tjakaj zahajala 
skoraj vsak konec tedna.

Poleg romana Lešnikova 
torta usodnih vezi, ki je 
namenjena odraslim je 
tudi avtorica številnih 
zgodb, ki so zbrane tudi za 
zgoščenki z naslovom 
Riba, raca, rak. Kristina 
pripoveduje zgodbe: Le­
genda o beli golobici, Son­
ce in starka Suša, Čarov­
nik Carulan se zaljubi, 
Kačiča Mdcica in Kdo bo 
naredil polžku hišico?
Če bi radi svojemu otroku 
ali vnuku za praznike po­
darili to lepo in koristno 
darilo pokličite na tel.: 
040 211 434 in prvih pet 
bo prejelo v dar to lepo 
zbirko pripovedi.

DeGrassi
A P E R I T I V O BAR

DeGrassi Aperitive je odprl svoja vrata!
DeGrassi Aperitive ha aperto le sue porte!

Vabljeni vsak dan med 8. in 22. uro.
Siete invitati tutti i giorni dalle 8:00 alle 22:00.

Drevored 1. maja 9, Izola / Isola

Vesel Božič in srečno, 
predvsem pa zdravja in 
prijaznosti polno novo leto 2022, 
vam želi vaš

g Zdravstveni*dom Izola
1%

Auguri di Buon Natale 
efelice anno nuovo 2022 

dalla vostra
Časa della sanitet Isola

«7?rpC\n ZDRAVSTVENI DOM IZOLA 
ČASA DELLA SANITA ISOLA
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Jadralci z bero medalj iz Omana
NOGOMET

Pogovor s trenerjem 
Boškom Boškovičem
V času tik pred prazniki je nekaj 
besed za spletno stran nogometne­
ga kluba namenil trener ekipe U-15 
- Boško Boškovič.
..Celovito gledano smo s prvim de­
lom prvenstva zadovoljni. Glede 
na to, da se nas je na začetku na 
treningu zbralo od sedem do deset, 
sedaj pa nas je kljub Covid razme­
ram med dvaindvajset in štiriin­
dvajset, je že to velik dosežek.
Kar se tiče lestvice pa zasedamo 
položaj, ki smo si ga na začetku 
tudi začrtali. Prvenstvo je sicer 
zelo okrnjeno, saj v njem nastopa 
osem ekip, poleg tega pa imamo 
pogoste prekinitve zaradi Covid 
odsotnosti. Kljub temu gremo na­
prej po začrtani poti za katero ver­
jamemo, da nas bo pripeljala v iz­
ločilne boje za napredovanje v 1. 
SNL.
Priprave za drugi del prvenstva 
bomo nadaljevali januarja, ko 
bomo med drugim imeli boljše po­
goje za trening in sicer na novih 
pomožnih igriščih, ki smo jih 
končno dočakali. Fantom do ta­
krat želim vesele praznike in poči­
tek. Forza Izola!”

ROKOMET
Rokometaši še na drugem mestu
Butan plin Izola - Mokerc KIG 
34:28 (19:10)
Butan plin Izola: Nikolič 7, Gašper­
šič 6, Poberaj 5, Galina 4, Jurič 3, 
Brumen, Bekrič, Dugajlič po 2, Sto­
par, Jeseničnik, Smej po 1, Šmigoc, 
Dolenc. Vratarji: Kocjančič 34% in 
dve sedemmetrovki, Štavar 21%.

Najprej informacija, da so Izolani 
prestavili pokalno tekmo s Kočev­
jem na 26. januar 2022. V soboto pa 
so se v domači dvorani z novo zma­
go za poldrugi mesec poslovili od 
navijačev. Do desetega para točk so 
proti tokratnemu tekmecu, ekipi 
Mokerc KIG, prišli brez težav, saj 
moštvo z južnega dela ljubljanske­
ga barja za domačine ni predsta­
vljalo nevarnejšega nasprotnika. 
Odločilen je bil že prvi polčas, ki so 
ga Izolani dobili z devetimi zadetki 
zaloge.
Videti je bilo, da serija uspehov Izo- 
lane ohranja v optimističnem nale­
tu. Vlogo favorita in namen, da želi­
jo točki ohraniti doma, so nakazali 
že sredi prvega polčasa ob vodstvu 
10:3. Gostje niso dohajali hitrega 
tempa domačega moštva, načrte pa 
jim je z učinkovitimi obrambami 
prekrižal tudi domači vratar Mar­
tin Kocjančič. Izola je prednost do 
odmora še povečevala in z devetimi 
zadetki razlike že napovedala zma­
govalca dvoboja. V nadaljevanju so 
gostitelji ohranjali enak tempo ter z 
desetim zmagoslavjem potrdili, da 
visoka uvrstitev ni naključje. Na pr­
vem mestu je Krško (22), sledijo 
Izola (20), Krka, ki bo 20. januarja 
2022 odigrala zaostalo tekmo z eki­

po Moškanjci - Gorišnica (18) in 
Škofljica Pekarna Pečjak (16). 
Kristjan Jurič, kapetan moštva: „Po- 
kazali smo suvereno igro, tako v 
napadu kot v obrambi. Vratarja 
sta opravila svoje. Zdaj je čas, da 
si malo spočijemo glave in telesa, 
da spomladi nadaljujemo v takem 
ritmu naprej. “
- Doživeli ste le dva poraza. Škoflji­
ca ter Krško. Ste računali na tako 
majhno številko?
„V derbiju s Krškim so bili gostje 
boljši. Žal se nam je ponesrečil na­
stop v Škofljici, kjer bi morali 
zmagati. Mislim, da imamo še ve­
dno možnosti za prvo ligo. V pr­
vem krogu drugega dela nas čaka 
tekma s Krško, Mislim, da bo to 
odločilna tekma. Mislim, da tu za 
nas motiv ne bo problem in dvoboj 
se bomo maksimalno pripravili. 
Gremo seveda na zmago. “

JADRANJE
Dve medalji na mladinskem SP
V Omanu smo ta teden spremljali 
mladinsko jadralno svetovno prven­
stvo svetovne jadralske organizacije 
World Sailing, na katerem je države 
v vsakem razredu zastopala le po 
ena, najboljša posadka v starosti 
med 12 in 19 let. Štirje slovenski na­
stopi prinašajo kar dve medalji, prav 
vse slovenske posadke se domov 
vračajo z uvrstitvami med najboljših 
deset.
V razredu ILCA 6, nekdanjem laser 
radial, je v moški konkurenci srerb- 
no medaljo osvojil naš državni pr­
vak in mladinski evropski podprvak 
U16 razreda ILCA 4, Luka Zabuko­
vec; sedaj je postal tudi svetovni 
podprvak. V razredu 29er sta v žen­
ski konkurenci bron osvojili Alja Pe­
trič in Katja Filipič, ki sta bili letos 
bronasti tudi na svetovnem prven­
stvu v konkurenci U17 tega razreda.

Oldično 7. mesto je v ženski konku­
renci osvojila zmagovalka regate za 
svetovni pokal v tem razredu v 
Hyeresu, Alenka Valenčič, ki je 
tudi aktualna absolutna državna 
prvakinja v tem razredu, v razredu 
420 pa sta 9. mesto v kategoriji mo­
ških in mešanih posadk osvojila 
Martin Fras in Mija Škerlavaj. 
Slovenski predstavniki so na tem 
svetovnem prvenstvu prikazali na­
predek vsak dan, vse do zadnjega 
dne. Posadka Petrič - Filipič je na 
3. mesto v razredu 29er prijadrala 
že na polovici prvenstva in ga uspe­
šno ubranila do zadnjega, medtem 
ko se je Luka Zabukovec v razredu 
ILCA 6 prav zadnji dan z izvrstnim 
jadranjem in zmago v zadnji regati 
zavihtel s četrtega na drugo mesto 
in osvojil izjemno srebno medaljo. 
To je bila še pika na i izjemno uspe­
šne slovenske udeležbe na mladin­
skem svetovnem prvenstvu, kjer so 
vse štiri slovenske posadke končale 
med najboljših deset. Vodja odpra­
ve Matija Čok s trenerjema Sandi­
jem Deklevo in Jakobom Božičem 
so nadvse ponosni na ta dosežek 
mladih slovenskih jadralcev. 
Svetovno mladinsko jadralno pr­
venstvo v organizaciji - rezultati: 
SREBRNA MEDALJA: 2. mesto 
Luka Zabukovec - ILCA 6 fantje 
BRONASTA MEDALJA 3. mesto 
Alja Petrič in Katja Filipič - 29er 
7. mesto Alenka Valenčič - ILCA 6 
dekleta
9. mesto Martin Fras in Mija škerla­
vaj - razred 420 fantje in mešane 
posadke

NAMIZNI TENIS
Erik Paulin drugi
NTK Sobota je v soboto v Murski 
Soboti organiziral prvi letošnji član­
ski TOP-8 turnir. Člani so igrali v 
treh kvalitetnih skupinah po osem 
igralcev, Ččanice pa so igrale v dveh 
kvalitetnih skupinah. V prvo kvali­
tetno skupino je bil poklican Erik 
Paulin in popolnoma upravičil svoj 
nastop. Na turnirju je dosegel šest 
zmag in en tesen poraz z 2/3 proti 
Damjanu Zelku iz Puconcev, ki je 
na koncu zasedel tretje mesto. Pre­
magal pa je tesno s 3/2 Tomaža 
Pelcarja, prav tako iz Puconcev, ki 
se je na koncu veselil prvega mesta. 
Eriku je žal zmanjkal en set za 
končno zmago. Je pa kljub temu 
dosegel več kot odlično drugo me­
sto in kar je še najbolj pomembno, 
res je navdušil z dobro igro.
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Pionir ateljejev za 1 tolar
Na prelomu tisočletja je Izola s projektom »Ateljeji za 1 tolar", postala pravi slovenski fenomen, Še danes se pojavi kdo, 
ki sprašuje ali so takšni ateljeji še na voljo in je razočaran, ko izve, da sodobni čas, takšnim idejam pač ni naklonjen,
V galeriji Plač Izolanov bo vse 
do januarja na ogled izjemno 
zanimiva razstava slik Milana 
Obradoviča - Karpa, ki ima svoj 
atelje le nekaj metrov oddaljen 
od galerije, vendar tam ni raz­
stavljal že nekaj let. Bil je med 
prvimi, ki so na prelomu tisočle­
tja najeli atelje za 1 tolar.
Bilo je vredno počakati, kajti 
obisk razstave je izjemno dober, 
saj je v galeriji razstavljena mno­
žica likov iz Izole na prelomu ti­
sočletja in morda tudi malo prej, 
tudi hiše so bolj vegaste kot da­
nes, da o nočnem in gostilniškem 
življenju ne govorimo.
- V ulico sem prišel leta 2001, dru­
go leto akcije Ateljeji za 1 tolar. Ta 
najemnina je držala par let, po­
tem so jo dvignili a je bila še ve­
dno znosna. Takrat nas je bilo v 
starem mestu res veliko različnih 
likovnikov in umetnikov. Menda 
je bilo tako oddanih kar ka­
kšnih 30 poslovnih prostorov, ki 
so dotlej samevali prazni. Potem 
pa se je začelo število umetnikov 
zmanjševati, ostali smo le tisti, ki 
smo to akcijo vzeli resno in tukaj 
ustvarjali, tisti, ki so mislili imeti 
tukaj le vikend pa so počasi odšli.
- Že od začetka sem se lotil teh te­
matik in te tehnike slikanja, le da 
sem imel na začetku malo temnej­
še, bolj zamolkle barve, kasneje pa 
sem se barvno bolj mediteransko 
sprostil. Mehmedovič je opredelil 
to moje slikarstvo kot groteskni rea­
lizem s primesjo ekspresionizma in 
nadrealizma, ki izhaja iz naive.

Seveda pa ta moja groteska ni prav 
nič zamorjena, ampak na nek na­
čin humorna in živahna. Medite­
ranska.
- Morje pri meni ni v prvem pla­
nu. Ga je pa videti kdaj v ozadju, 
označeno s kakšno linijo. Ampak, 
saj vse drugo na sliki, od ribičev do 
rib govori o morju.
- Pomembno je, da imam en svoj 
stil. Imam pač neko svojo zgodbo, 
ki jo stalno nadgrajujem in po svoje 
je to zanimivo tudi za obiskovalce, 
ki se radi ustavijo ob mojem ateljeju 
in pogledajo vse te like, ki se tam 
skrivajo.
- Zdaj sem sicer že upokojenec, do 
upokojitve pa sem živel od tega 
mojega slikarstva. Sicer skromno, 
a vendarle. Kupci so bili včasih Itali­
jani, zdaj jih ni več, so pa Nemci ali 
Avstrijci in, seveda, domačini.
- Upam, da se bodo v nekatere po­
slovne prostore vsaj v naši ulici 
spet vrnili ustvarjalci in da bomo 
lahko brez slabe vesti rekli, da 
ustvarjamo v ulici umetnikov, kar 
še vedno propagirajo naši turistični 
delavci. (md)

Občina Izola
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Najlepše so Izolanke
Izolanka Beverly Šu­
štar je zmagovalka 
tekmovanja za Miss 
peace Slovenije, ki je 
potekalo v Piranu. 
Prihodnje leto se bo 
potegovala za naslov 
Miss vvorld peace na 
Kitajskem. Čestita­
mo!

Dobil je sosede
Želja, zapisana v zadnjem odgo­
voru se je Karpu uresničila, saj je 
komisija za poslovne prostore so­
sednji prostor, v katerem je delal 
Marjan Motoh, zadnja leta pa je 
bila tam nepremičninska agenci­
ja, dodelila izolskemu slikarske­
mu paru Belskyi - Budina.

Zakaj pa ne pozitivno?
V pričakovanju novega leta si želimo vse boljše, večje, lepše, bogatejše in 
sploh tisto v kar prav posebej ne verjamemo. Pa vendar ta svet, vsem neu­
mnostim, krivicam in pokvarjenostim navkljub, prinaša tudi lepe, dobre 
informacije. Nekaj takih smo zbrali z različnih spletnih strani. Upamo, da 
držijo, če pa ne držijo pa so nas vsaj za trenutek razveselile. Naj to naredi­
jo tudi vam.

- Norvežani so se odločili, da ne bodo vrtali naftnih vrtin na Lofotenskih
otokih (s 53,000,000,000 $ v zalogah nafte), da bi ohranili ekosistem otokov.

- Prvič v zgodovini Malavija je bila za govornico deželnega parlamenta izvo­
ljena ženska. Esther Challenge je odpovedala 1500 zakonov z mladoletnimi 
dekleti in jih poslala nazaj v šolo.

- Zahvaljujoč Zakonu o ogroženih vrstah se je skoraj ogrožena populacija 
morskih želv povečala za 980%.

- Tajski supermarketi so se odpovedali plastičnim vrečkam in svoje nakupe 
začeli zavijati v bananine liste.
-Nizozemska je postala prva država brez potepuških psov.
- Južna Koreja organizira plesne zabave za ljudi po 65 letu. Za boj proti de­
menci in osamljenosti;

- V Rimu lahko karte plačate v podzemni železnici s pomočjo plastičnih ste­
klenic. Tako je bilo zbranih že 350.000 plastenk.

- Kalifornija omejuje prodajo psov, mačk in kuncev v trgovinah, da lahko 
ljudje vzamejo hišne ljubljenčke iz zavetišč;

- Riževi kmetje po vsem svetu začenjajo uporabljati račja polja namesto pe­
sticidov. Race jedo žuželke in ščipajo plevel, ne da bi se dotaknile riža;

- Nizozemska poseje strehe stotih avtobusnih postaj s cvetjem in rastlinami
- posebej za čebele;
- Islandija je postala prva država na svetu, ki je uzakonila enake plače za mo­
ške in ženske;

- Nemški cirkusi namesto živali uporabljajo svoje holograme za preprečeva­
nje izkoriščanja živali v cirkusih;

. LarvalBot podvodni robot poseje dno Velikega koralnega grebena z mi­
kroskopskimi koralami, gojenimi posebej za obnovo ekosistemov 

. 4855 ljudi je več ur stalo v vrsti na dežju, da bi testirali matične celice, da 
bi rešili življenje petletnemu dečku;

- Indijanska vas praznuje rojstvo vsake deklice tako, da posadi 111 dreves. Do 
danes je bilo posajenih že 350,000 dreves

. Zahvaljujoč prepovedi lova na kite grbavce se je njihova populacija poveča­
la z več sto na 25.000

- Nizozemska je zgradila pet umetnih otokov posebej za ohranjanje ptic in 
rastlin. Dve leti kasneje tam živi že 30.000 ptic in raste 127 vrst 
rastlin
Če je res je super, če pa ni res pa zveni dobro.
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Maj 2022
Ne
Po
To

Po
To
Sr
Če
Pe

PbJ

1 PRAZNIK DELA To 17
2 PRAZNIK DELA Sr 18
3 Če 19
4 Pe 20
5 So 21
6 Ne 22
7 Po 23
8 To 24
9 Sr 25

10 Če 26
11 Pe 27
12 So 28
13 Ne 29
14 Po 30
15 To 31
16

Sr JL Pe 17
Če So 18
Pe 1 Ne 19
So 4 Po 20
H s binkošti To 21 Začetek poletja

Po 3 Sr 22
To 7 Če 23
Sr 8 Pe 24
Če 9 So 25 DAN DRŽAVNOSTI

Pe 10 Ne 26
So 11 Po 27
Ne 12 To 28
Pol 13 Sr 29
Tol 14 Če 30
Sr 15
Če 16



November 2022
To 1 DAN SPOMINA NA MRTVE Če 17
Sr 2 Pe 18
Če 3_ So 19
Re 4 Ne 20

So 5 Po 21
Ne fi To 22
Po 7 Sr 23
To 8 Če 24
Sr 9 Pe 25
Če 10 So 26
Pe n Ne 27
So 12 Po 28
Ne 13 To 29
Po 14 Sr 30
To 15
Sr 16

tfV '/ Sabljaški klub Izola - Club di 
% J? scherma Isola

December 2022
Če TL So 17
Pe 2 Ne 18
So Po 19
Ne 4 To 20
Po 5 Sr 21 Začetek zime

To 6 Če 22
Sr 7 Pe 23
Če 8 So 24
Pe 9 Ne 25 božič

So 10 Po 26 DAN SAMOSTOJNOSTI

Ne 11 To 27
Po 12 Sr 28
To 13 Če 29
Sr 14 Pe 30
Če 15 So 31
Pe 16



Za nami je 30 let izhajanja, približno 1.500 številk Mandrača, 1.400 uvodnikov, ter nešteto člankov, zapisov naših kolumnistov, 

fotografij, ilustracij, karikatur, pisem bralcev, sporočil društev, napovedi kulturnih in drugih prireditev, organiziranja dogodkov ...

Za nami je prav toliko vsakotedenskih srečanj z našimi izjemno zvestimi, a kritičnimi bralci in naročniki, brez katerih časopisa, ki 

nikoli ni bil trobilo oblasti, ne bi bilo več. Naši bralci, Izolani in tisti od drugod, ste naši sofinancerji, meceni in sponzorji. In ne 

smemo pozabiti številnih več kot razumevajočih ustvarjalcev, zaposlenih, sodelavcev in dopisnikov, brez katerih bi gotovo delili 

usodo večine tiskanih medijev, ki se danes borijo za obstanek.

Najtežje je začeti, smo zapisali na naslovni strani tega koledarja, ki ga boste prejeli v dveh delih, v tej in naslednji številki 

Mandrača. Ob tem smo v mislih imeli leto, ki prahaja pa tudi vse uvodnike, ki so iz tedna v teden razkrivali naše uredniške 

usmeritve in stališča avtorjev v odnosu od obče človeških do političnih vprašanj. Ponosni smo na to, da se nam, tudi zdaj, 30 let 

kasneje, ni treba posipati s pepelom za zapisane besede in uredniška stališča. Ne trdimo, da so vedno pravilna, vedno pa so bila 

pošteno zapisana, brez kalkuliranja, kaj nam kakšno stališče ali zapis lahko prinese ali odnese. Bralci nas za takšno držo nagrajujete 

vsak teden posebej, z nakupom časopisa ali s plačilom naročnine.

Glede na to, da je prihodnje leto v znamenju dvojk smo letošnjim dvem prednovoletnim številkam Mandrača dodali dvodelni 

koledar za leto 2022. Povsem običajen je, tak ,da v njem lahko zapišete tudi kakšne svoje obveznosti ali prijetne dogodke. 

Opremili pa smo ga z naslovnicami Facebook strani nekaterih izolskih športnih društev oziroma klubov. Ker je mesecev 12, smo 

jih lahko uvrstili le 12 zato ne bodite užaljeni tisti, ki smo vas morda spregledali. Bomo že nekako popravili to "krivico."

Naj bo novo leto boljše od letošnjega in boljše od tistega pred tem. Skupaj smo premagali sovraga, bomo ja tudi to 

mikroskopsko nesrečo, ki se je spravila nad nas. Gremo SREČNO v novo leto 2022. Saj bo šlo, le začeti je treba.

Uredništvo tednika Mandrač
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Orkestra več kot publike
Iradicionalni nastop Pihalnega orkestra Izola v počastitev Dneva samostojnosti, bi 
moral biti prazničen, a so protikovidni ukrepi in napovedan obisk inšpektorjev več 
kot razpolovili število obiskovalcev, A godbenikov to ni posebej motilo,

Izolski pihalni orkester, ki ga že 
nekaj let uspešno vodi Mirko Orlač, 
je mlad, a kvaliteten sestav, ki vsa­
ko leto pripravi poseben program 
in povabi zanimive goste s katerimi 
odigrajo lep prednovoletni koncert 
v telovadnici OŠ Livade.
Letos so godbeniki v goste povabili 
znano pevsko skupino Kvatropirci, 
nastop pa so popestrili z naj mlajšo 
sestavo orkestra, ki je dala vedeti, da 
bo v Izoli še veliko takšne glasbe. 
Izolski pihalni orkester šteje častitlji­
vih 146 let. Doživljal je vzpone in 
padce, a nikoli ni prenehal z delova­
njem, tudi potem, ko ga je, po koncu 
druge svetovne vojne, zaradi ekso­
dusa, zapustilo veliko njegovih čla­
nov. Od takrat do danes so ga vodili: 
Just Bole, Prano Miličevič, prof. 
Pino Muser, prof. Bogomir Babič, 
Nikolaj Peršič, Aleš Bolje, prof. 
Zlatko Tota, prof. Tomaž Bukove 
in od leta 2007 Mirko Orlač. 
Dejansko se je sedanja sestava 
kalila v letih Otroškega in kasneje 
Mladinskega pihalnega orkestra, 
še vedno pa so v njej tudi nekateri 
preizkušeni godbeniki, ki skrbijo

za to, da je orkester, ne le glasbe­
no, ampak tudi sicer trdna celota. 
Orkester pripravi dva velika na­
stopa letno: poletnega na prostem 
in prednovoletnega v dvorani. 
Vmes pa nastopa na različnih pri­
reditvah, tekmovanjih in na vsa­
koletni prvomajski budnici. 
Tokratni koncert je žal potekal v 
tako zaostrenih pogojih, da je 
bilo na odru več godbenikov kot 
poslušalcev v dvorani, kar je na­
stopu vzelo nekaj žara, vseeno pa 
so se glasbeniki potrudili, diri­
gent pa pripravil tak izbor skladb, 
da je bilo kaj slišati. Tisti, ki niso 
mogli v dvorano so si prenos lah­
ko ogledali na Facebook strani 
CKŠP in bilo jih je kar veliko.

jt
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Spoštovane Izolanke in Izolani, spoštovani gostje in 
prijatelji, spoštovani župan, kulturniki, zdravstveni 
delavci, redarji, komunalni delavci ter vsi vi, ki s 
svojim delovanjem ustvarjate lepše mesto, vsi vi, ki 
prispevate k boljšemu jutri...

Od srca vam želim, da bi bilo leto 2022 zdravo 
in da bo mesto Izola še 
naprej mesto prijaznih 
ter nasmejanih ljudi.

Srečne!
Sikh z J^arurujL

►

n
kčeitaviad/a Aote/a ofCaunu

komunala 
Izola - Isola

Naj čarobnost prihajajočih praznikov prinese iskrene odnose 
in tesno stkane vezi, ki bodo navdih za nove skupne uspehe.

Vesele praznike ter srečno in zdravo 2022 vam želi kolektiv 
Komunale Izola d.o.o.

Possa la magia delle festivita portarci rapporti sinceri e legami 
stretti che ispireranno nuovi successi collettivi.

Buone feste e un felice e sano 2022 vi augura il personale 
deliazienda Komunala Isola S.r.l.
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Na naši šoli že vrsto let skrbimo za 
razvijanje bralne kulture. V ta na­
men smo bili vključeni v razne pro­
jekte in nenehno iskali načine za 
razvoj bralne pismenosti, bralne 
kulture in motivacije. Žal ugotavlja­
mo, da bralna motivacija in s tem 
povezana bralna pismenost naglo 
upadata. Temu zagotovo botrujeta 
sodobna tehnologija in čas, v kate­
rem smo se znašli. Ne glede na to 
ali pa prav zaradi tega je treba iskati 
nove in nove priložnosti za spodbu­
janje bralne kulture.

Tako smo v času, ko se ne smemo 
družiti poskrbeli, da knjige pridejo 
kar same k učencem v podaljša­
nem bivanju. Ker je čas prazničen, 
so tudi mnoge ponujene knjige ta­
kšne, praznične. Poskrbeli smo, da 
je za vsakega nekaj; pravljice, pe­
smi, Knjige rekordov, slikanice- 
...Učenci imajo na voljo tudi litera­
turo v jeziku okolja- italijanskem 
in tujem - angleškem jeziku.

Branje v mehurčku
Potujoča knjižnica je med učenci 
naletela na dober odziv, zato jo 
bomo v prihodnje še kdaj ponovili. 
Želimo si, da bi jo lahko obiskali in 
ponudili širše, svobodneje, brez 
»mehurčkov«. A za to bo potrebno 
najprej premagati virus, ki nas je 
res postavil pred številne izzive.

Seveda si želimo, da bi mlade vzgo­
jili tako, da bi postali bralci za vse 
življenje in upamo, da smo, tudi na 
ta način, le spodbudili kakšnega 
učenca, da bo branje postalo njego­
va strast.

Upamo, da jih bodo pri tem pod­
prli tudi starši. Vse raziskave na­
mreč kažejo, da je bralna kultura 
družine zelo povezana z bralno 
motivacijo njihovih otrok.

Irena Sivka Horvat

ars longa, vita brevis
..Umetnost je trajna, življenje je kratko"
V rubriki ki je namenjena opozarjanju na ustvarjanje izolskih in istr­
skih pesnic in pesnikov, urednica Dorina Beržan, v praznični čas po­
stavlja eno najpomembnejših pesnic Šavrinov, Alferijo Bržan. in njeno 
pesem Hvala rokam, ki jo objavljamo v slovenščini in v dialektu.

Hvala rokam

Hvala rokam, 
ki so mi s skrbjo 
rezale kruh, ne svež, 
včerajšnji.

Roke,
ki so plesale z nožem 
po krompirju tako, 
da so ostajali najtanjši olupki. 
Roke, ki so razbijale led 
ob potoku 
in tržaškim gospem 
oprale nikoli preštete 
vozove perila.
Iz ožetih rjuh 
ni nikoli kapljala voda!
Roke,
ki so znosile morje štenjakov
od Šterne do hiše,
roke,
ki so ribale tla, 
da so se belila.
Roke,
ki so nabirale žil za prašiče, 
sermento med trtami 
in češnje tako hitro, 
da sem, otrok, strmela.
Roke,
ki so grabile listje po boških, 
povezovale veje v fašince 
in jih prinašale domov.
Zjutraj sem vstopala 
v toplo kuhinjo...

Roke,
ki so z vzdihom 
shranile vsak dinar, 
roke,
katerim ni bilo potrebno 
nikoli striči nohtov, 
roke,
ki so še pri devetdesetih 
vtikale nit v iglo.

Hvala rokam, 
ki so kuhale mineštro, 
kakršne nihče več ne kuha, 
rokam, ki so celo uro 
mešale polento, 
da je stal polentar v njej. 
»Božje potrpljenje,« 
je včasih rekla.
Hvala rokam, 
ki niso počivale 
niti tri dni pred smrtjo.

Roke,
ki niso znale božati...

Hvala rokam 
moje drobne, 
majhne none.

Hvala Ruakan

Hvala ruakan, 
ki so me skrbne 
rjazale kreh, 
ne frišen, 
une ud čjera.

Ruake,
ki so pljesale z nuščen
po krompirje taku,
da so ostajale narveč tenke olupke.
Ruake,
ki so razbivale Ijed 
par potuaka 
en trieštinsken baban 
oprale maj preštjete 
uze štrac.
Sez ožmiteh ruh 
ni blo več kapca vuade!

Ruake,
ki so znosile murje štenjako 
od stjerne du sise, 
ki so frigale po tljah, 
daje blo vse bjalo!
Ruake,
ki so nabjarale žil za prasce, 
sermjento mjas trtame 
en čerjašnje taku hitro, 
da sen, uatrak, samo gljedala. 
Ruake,
ki so grable pjerje po buaškeh, 
vjezale veje v fašince 
en jeh nosile damu.
Zjutro sen stala 
V guarko čuhnjo!

Ruake,
Ki so sez zdihan 
spravle sak šoldo, 
ruake,
katjeren ni blo potrjaba 
maj strič nohto, 
make,
ki so še per devedeseteh 
teknjavale kuanc v jaglo.
Hvala ruakan, 
ki so čuhale manjaštro; 
tašne noben več ne čuha! 
ruakan,
ki so cjalo uro mjašale paljento, 
daje stal palentar v nja.
»Buažje potrpljenje,« 
je rada rekla.

Hvala ruakan,
ki niso počivale
nanka tri dnjeve pred smrtjo.
Ruake,
Ki niso znale bužat...
Hvala ruakan 
muaje drobne 
mikene nuane.

Februar 1979

Istrska pesnica Alferija Bržan seje 
rodila v Svetem Antonu. Doslej je 
izdala že dve pesniški zbirki v do­
mačem narečju: Čista voda in Od 
kapca du murja, prav zdaj pa 
spomine na otroštvo, zbrane pod 
naslovom Pečki sredi petih cest. 
Njeno pesništvo je v prostoru slo­

venske Istre sinonim za pesnje­
nje v narečju o Istranih. Kot di­
plomirana slavistka in dolgole­
tna profesorica slovenščine na 
Ekonomsko-poslovni šoli Ko­
per je mladini vcepljala, da 
morajo ljubiti svoj jezik, kajti 
le tako bodo ohranili svojo kul­
turo in identiteto.

I
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23.12. četrtek
19.00 Park Pietro Coppo

KOMPANIJAIZOLANA in 
CITTANOVA VOCALENSEMBLE

18.30 Mestna Izola

Knjiga: KLEMEN KORDEŽ: HLADNA VERIGA
26.12. nedelja
17.00 Kulturni dom Izola

»J ^

28.12. torel
19.00 Park Pietro Coppo

Predstava: JELKIN ČUDEŽ
m ' ■ • : ' '

Koncert: MY NAME IS STEVO
29.12. sredlBm
19.00 Park Pietro Coppo

Koncert: TURN ON IRISH

EMMAjetudi malo naša
Smajo Petah nas je obvestil, da je tudi Izola, vsaj posredno prisotna na iz­
boru pevcev in pesmi za Emo Preš. Njegova vnukinja je namreč Emma, ki 
je nastopila s pesmijo Moja sreča in se prebila že v naslednji krog, kar ni 
mačji kašelj, saj se je na Emo Preš prijavilo več kot 200 mladih, Emma, ki 
študira petje pri znani Neishi pa se je prebila že skozi tri predkroge in se 
bo ponovno predstavila januarja.
Jabolko ne pade daleč od drevesa, je komentiral Smajo.

Razstave v Mestni knjižnici
VITRINE USTVARJALNOSTI
-»JUGOSLOVANSKA KRAUEVA MORNARICA V AMERIKI LETA 1944« 
STENA USTVARJALNOSTI
Razstava »OD ISTRA BENZA DO ISTRABENZA: 1948 - 1996«
STENA USTVARJALNOSTI -
RAZSTAVA SLIKARSKIH PLATEN JOŽI BUKOVŠEK.
- STENA USTVARJALNOSTI V UČNEM CENTRU - 
Gregorič Darij - Darjo TUŠ MANIJA 
STENA USTVARJALNOSTI V ČITALNICI
FOTOGRAFSKA RAZSTAVA : JACK LORGET - FASCINACIJA 4.ELE- 
MENTOV, TANJA MASK - VEZ MED GENERACIJAMI in ADRIJANA 
MANDALENIČ - VERA.

PARK PIETRO COPPO
i cncM, ~ KULTURNI DOM IZOLALEDENI •OTOK LISOLA www.center-.zo a s.

DIGHIACCIO Facebook/Cksp Izola
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; Galerija Insula ............
Skupinska razstava

Kulturno društvo 
KONS (Trst) 
Hommage 

Dezideriju Švari: 
HORIZONTI

DEZIDERIJ ŠVARA 
ANDREJ FURLAN 
MATJAŽ HMELJAK 
JASNA MERKU 
JANA PEČAR 
SANDI RENKO 
FRANC VECCHIET 
IVAN ŽERJAL

Galerija Plač Izolandv^HlHH
V soboto 18. Decembra ob 11.00 

Otvoritev razstave slik

MILAN OBRADOVIČ KARP
Izola

Galerija Alga
Skupinska razstava:

2.12.2021 ob 18.00

LIK IZOLA 2022

Mestna knijžnica IzoleH^BIMii^il^iM^
Fotografska razstava Fotografske skupine Društva MORJE Izola 

JACK LORGET- FASCINACIJA 4.ELEMENTOV 
TANJA MASK - VEZ MED GENERACIJAMI 
ADRIJANA MANDALENIČ - VERA. ------

Petek, 9.12.

Fotografska razstava

Borut Krajnc 
POLITIKA 2.0

Sončna dvorana
Razstava

URŠKA MEDVED: 
SLEDI

Prostorska inštalacija

ART kavarna ODEON

Dogodke v a rt kavarni organizira društvo KVARI, 
moderira Samanta Kobal in Tanja Plešivčnik 

Zelenko, sofinancira CKŠP in Občina Izola.

Maruša med barvami
Maruša Bradač je astrofizičarka, ki sodeluje z Naso in poučuje na Uni­
verzi v Ljubljani. Njeno življenje je razpeto med Izolo, Ljubljano in Ka­
lifornijo, njeno znanje pa je univerzalno in zato ni nič čudnega, da je 
tudi gostja različnih televizijskih oddaj. Eno takšnih so pred dnevi po­
sneli tudi v Plaču Izolanov med slikami Milana Obradoviča Karpa.

Osrednja knjižnica Srečka Vilharja Koper je v Pretorski palači obeleži­
la 70. obletnico slovenskega knjižničarstva. Na svečani prireditvi sta 
navzoče pozdravila specialist bibliotekar Ivan Markovič in župan Me­
stne občine Koper Aleš Bržan, ki je ob tej priložnosti Osrednji knjižni­
ci Srečka Vilharja podelil priznanje za 70-letno uspešno delovanje in 
širjenje bralne kulture doma in onkraj meja.
Program ob praznovanju 70. obletnice je zaokrožil pogovor z jeziko­
slovko dr. Suzano Todorovič in slovenskim zgodovinarjem, uredni­
kom, publicistom in častnim članom Mestne občine Koper 2021 dr. 
Salvatorejem Žitkom, ki ga je vodila dr. Tanja Jakomin Kocjančič. Dr. 
Žitko je ob obletnici spregovoril o zgodovini slovenskega knjižničar­
stva in o ustvarjanju bibliotekarja in publicista Srečka Vilharja, s kate­
rim je imel možnost delati in sodelovati.

Tina Saražin

Delfinove! voščijo za praznike
Potem ko so zaokrožili turbulentno leto v katerem so imeli dogovorje­
nih celo vrsto nastopov doma in čez mejo, še posebej v Istri in na Kvar- 
nerju, so pevci MoPZ Delfin kljub vsemu zadovoljni s sezono. Njihove 
vrste so se popolnile, tudi vaje, čeprav v težkih okoliščinah so bile, po 
besedah dirigentke Maje Cetin zelo dobre, dobili so nove dele uni­
form in zdaj z optimizmom zrejo v novo leto. Vsem poslušalcem, pri­
jateljem zborovskega petja, Centru za kulturo, šport in prireditve, 
JSKD in Občini Izola voščijo vesele praznike in srečno novo leto.
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^^^^Tlovek, veseli se!
; ^ ‘ 4r Če malo pobrskamo pod odejo slabih novic,
'"Sn# prihajajo iz zdravstvenih inštitutov, rekl-

amnih panojev ... Če malo dvignemo to odejo 
vseh, ki nas prepričujejo, da smo nesrečni, ugotovi­
mo, da pravzaprav živimo srečno obdobje zgodovine. 
Le s temo se ne smemo sprijazniti. Delati je treba in 
svoja čutila uporabljati, da ne zakrnijo.
Človeška ribica se je nekoč pred milijoni let odločila, 
da bo živela v temi kraških jam. Potem so njene oči 
zakrnele. Zdaj se človeške ribice že rodijo z zakrnelimi 
očmi in si sploh ne želijo več svetlobe. Ob letošnjem 
Božiču vam voščim, da se ne bi sprijaznili s temo. Da 
bi se vsaj trenutek na praznik prepustili Božji luči. Da 
bi zahrepeneli po srečanju z Lučjo. Da ne zakrnijo oči 
srca za vas in za naše zanamce. Uredite si Božič tako, 
da bo v njem nekaj svetlega, mirnega, hvaležnega, 
Božjega.
Na božič bomo imeli v župniji Izola štiri svete maše. 
Ob polnoči je polnočnica v Izoli in v Kortah. Ob 8h je 
tako imenovana pastirska maša. Ob lOh je glavna sve­
ta maša in ob 18h še ena sveta maša. Vse izolske maše 
so v cerkvi svetega Mavra. V Kortah je sveta maša na 
božič ob lOh.
Za vstop v cerkev je pogoj PCT, ki ga nekdo pogleda 
na vratih in velja skupaj z osebnim dokumentom. 
Otrokom velja samotestiranje, katerega negativnost 
zagotavljajo starši s podpisom. Zaradi potrebe po raz­
dalji je možno, da bo ob polnoči in ob lOh zmanjkalo 
prostora. Toplo se oblecite, če boste morali biti pri 
sveti maši zunaj cerkve na zvočniku.
V petek ves dan bo cerkev svetega Mavra odprta. Tam 
si boste lahko vzeli Luč miru iz Betlehema, blagoslo­
vljeno vodo, kadilo, na razpolago bom tudi za spoved 
za kakšnega zamudnika.
Blagoslovljen božič in poguma ob vstopu v novo leto 
2020 vam voščim

župnik Janez s sodelavci

Štirinajsta

/ru iz

"V začetku je beseda." Lepa beseda v 
začetku lepega, grda v začetku grdega. Saj 
z besedo nekoga rešimo ali pokončamo, 
ranimo ali ozdravimo.

Danes pa je malo lepih besed, malo 
vljudnosti. Morda je zato med nami toliko 
jeznega, toliko grdega, toliko teme.

Zato bi vam danes radi dali lepe besede, 
"Hvala", "Oprosti" in "Rad te imam". To so 
luči, ki uničujejo temo in tiho povejo, da 
smo vsi ljudje.

Primi v roko to Luč in besedo. Osvetli 
prostore, govori lepo. In reci si, preden te 
tema zajame, "Človek, ne jezi se."

Hvala vsem, ki ste nam v teh težkih trenutkih pomagali, nam prisluhnili 
in čutite z nami. Hvala vsem, ki se vam je kljub dani situaciji uspelo po­
sloviti od njega. Zahvaljujemo se za darovano cvetje in nagrobne sveče. 
Posebna zahvala dr. Tihomirju Pešiču, reševalcema 112, osebju Covid 
oddelka izolske bolnišnice in ga. Nadji Gregorovič za poslovilni govor v 
imenu vseh treh balinarskih društev v Izoli..

Žalujoči: hčerka Lilijana in sin Aleksander z družinama

Izola, december 2021
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Kriminalije

70 ponarejenih evrov
Na banki so policisti zasegli ban­
kovec za 50 evrov in bankovec za 
20 evrov, ki imata znake ponared­
ka. Bankovca sta poslana v prei­
skavo.

Na mopedu brez vozniškega
V Polju je bil zaustavljen voznik 
mopeda, ki nima vozniškega do­
voljenja. Vozilo so mu zasegli, 
podan bo obdolžilni predlog na 
pristojno sodišče.

Ukradel šest katalizatorjev
Moški je naznanil, da je nekdo s 
parcele, na kateri ima stare avto­
mobile, ukradel 6 katalizatorjev, 
iz enega oba sprednja sedeža in 
iz enega avtoradio. Škodo ocenju­
je na 1500 evrov. Policisti zbirajo 
obvestila, podana bo kazenska 
ovadba za kaznivo dejanje tatvine 
(po čl. 204/1 KZ-1).

Megla!
Občan je sporočil, da sosed kuri 
pred hišo in je vse v dimu. Obve­
ščeni so občinski redarji, ki bodo 
izvedli ustrezen postopek.

Odšla z avtom, prišla peš
Ustavljena je bila voznica osebne­
ga avtomobila, ki je vozila pod 
vplivom alkohola. Vozilo so ji za­
segli in ji prepovedali nadaljnjo 
vožnjo, podan bo obdolžilni pre­
dlog na pristojno sodišče.

Neznanec je bil domačin

Izolan na „trašferti“
V večernih urah je v enem od ko­
prskih lokalov goste in zaposlene 
nadlegoval moški. Vznemirjal jih 
je in kričal. 32-letni Izolan se ni 
umiril niti po prihodu policistov 
na kraj, zato so zanj uporabili pri­
silna sredstva. Privarnostnem 
pregledu so našli 3 manjše PVC 
zavitke z belo prašnato snovjo 
(sum na prepovedano drogo). Iz­
dan mu je bil plačilni nalog po 
7/1 ZJRM-1 (nedostojno vedenje 
na javnem kraju) in 22/1 ZJRM-1 
(neupoštevanje zakonitega ukaza 
policista). Po prejemu rezultata 
test na prepovedane droge sledi 
še hitri postopek z odločbo po 
33/1 ZPPPD.

Nekaj je spil...
Nekaj minut čez polnoč so v Ja­
godju ustavili 25-letnega voznika 
osebnega avtomobila, kateremu 
je preizkus alkoholiziranosti po­
kazal 0,73 mg/l. Ker ne poseduje 
veljavnega vozniškega dovolje­
nja, so mu vozilo zasegli. Sledi 
obdolžilni predlog.

... In nekaj pokadil
Kmalu zatem so v Izoli ustavili 
21-letnega voznika osebnega av­
tomobila, s katerim je bil opra­
vljen postopek za prepoznavo vo­
žnje pod vplivom drog - hitri test 
na kanabis je bil pozitiven. Odre­
jen strokovni pregled je odklonil. 
Sledi mu obdolžilni predlog.

Iz Policijske uprave Koper so sporočili, da so ugotovili identiteto mo­
škega trupla, ki so ga 12. oktobra našli na območju Dobrave nad Izolo. 
Kot so povedali, gre za 60-Ietnega domačina, s katerim nihče od svojcev 
od avgusta ni imel stikov.
Odrejena sanitarna obdukcija je bila opravljena 13.10. 2021 na Inštitu­
tu za sodno medicino v Ljubljani. Znakov kaznivega dejanja niso našli.

MALI OGLASI
ODDAMO - PRODAMO
- Prodam 1000 litrsko cisterno. Cea 
po dogovoru. Tel.: 031 641 353 ali 
05 641 7224
- V Izoli, najraje v starem mestnem 
jedru, kupimo cca. 2 sobno stano­
vanje, ali manjšo hiško. Stanovanje 
ni namenjeno za oddajo. Tel.: 041 
517160
- Ugodno prodam dobro ohranjen 
rabljen PIANINO znamke Schiller, 
nazadnje uglašen in servisiran 
pred dvema letoma. Tel.: 040 670 
472
- Oddam poslovni prostor velikosti 
120 metrov2 na obrobju Izole (obr­

tna cona). Lokal ima registrano de­
javnost nega telesa, frizestvo in po­
dobne dejavnosti. Za informacije 
pokličite 041 512 783.
- V garažni hiši v Izoli oddamo ali 
prodamo parkirno mesto. Vse infor­
macije na tel. 069-735-897 
STANOVANJA ODDAMO
- V starem mestnem jedru (Gramscije- 
va ulica 12) oddam enosobno stanova­
nje v večstanovanjski hiši (2. nadstr.) 
za DALJŠE obdobje. Stanovanje je 
opremljeno, klimatizirano s KTV in in­
ternetom. Tel.: 041 792 201
- Dvema študentoma (nekadilcema) ali 
paru brez otrok oddam 1,5 sobno sta-

VSE DEJAVNOSTI LAHKO OBISKUJETE BREZPLAČNO, 
OB UPOŠTEVANJU ZAŠČITNIH UKREPOV NIJZ 
IN NA LASTNO ODGOVORNOST.

Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

MEDGENERACIJSKI CENTER IZOLA 
CENTROINTERGENERAZIONALE ISOLA

www.medgeneracijskicenterizola.si
*—

PONEDELJEK, 27.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00- 10.15 začetni tečaj nemškega jezika
10.30 -11.45 nadaljevalni tečaj nemškega jezika
12.00- 14.00 namizni tenis
14.00- 15.00 vaje za boljši spomin
15.00 -16.00 čas za smeh
16.00- 17.00 pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj MD Svetilnik
16.00- 19.00 igre s kartami (briškola, remi, šnops, enka), družabne igre 
TOREK, 28.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 -10.30 nadaljevalni tečaj angleškega jezika
9.00 -12.00 pohod v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
11.00- 13.30 druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.00 klepet v angleškem jeziku
15.30 -17.30 tarok, družabne igre
17.30 -18.30 namizni tenis za bolnike s Parkinsonovo boleznijo 
SREDA, 29.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 - 11.00 namizni tenis
9.00 -12.00 kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
11.00 -12.00 nadaljevalni tečaj ruskega jezika -1. stopnja
12.00 -13.30 nadaljevalni tečaj ruskega jezika - 2. stopnja
14.30- 15.30 izmenjajmo izkušnje: kako urediti plačevanje položnic
15.30 -17.30 tarok, družabne igre
15.30- 18.00 skupaj rešujemo križanke
18.30 -19.30 joga z elementi plesa za odrasle 
ČETRTEK, 30.12. 2021 - ZAPRTO

PETEK, 31.12. 2021 - ZAPRTO

NEDEUA, 19.12. 2021
9.00 -12.00 kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!
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novanje v Izoli. Najemnina po dogovo- KUPIMO
ru + tekoči stroški. Zaželjena ena me- V Izoli ali v zaledju kupim manjšo 
sečna najemnina vnaprej. Čas oddaje: hišo ali del hiše Tel 041 608 765
do 1.6.2022. Tel: 041 406 830



rn

+386 (0) 41 858 473

Poznate nas po naših jedeh z žara, 
pripravljamo pa tudi:

Enolončnice 5,00 eur 
Malice 5,80 eur 

Okusna kosila od 7,00 eur dalje
Bogata nedeljska kosila 10,0 eur

Saj veste kje?
Med parkom in Lonko.

Piškoti v Medgeneracijskem centru
V teh dneh za vse obiskovalce medgeneracijskega centra, pod vod­
stvom Mojce Miklavčič in Lojzke Sovine pečejo praznične piškote.

VELIKI PRAZNIČNI KONCERT 
GRANDE CONCERTO FEST1VO

OTO PESTNER & 3 BIG BAND ORCHESTRA

AVDITORIJ / PORTOROŽ - PORTOROSE 
CETRTFK AGtbvml. 23.12.2021, OB ALI L 19.30

V dopisništvu Mandrača 
v Ljubljanski ulici 32 
se najde marsikaj zanimivega

KABELSKA TELEVIZIJA IZOLA
Vse lepo in vse najboljše na tem svetu, 
vam želimo za božič in ob novem letu, 

naj vas spremlja sreča in veselje, 
naj izpolnijo se vam vse želje.

Vesele Božične praznike in Srečno v novem letu 2022 
vam želi ekipa Elta d. o. o.

Per Natale e Capodunno vi 
auguriamo ogni bene, tutto il bello 

al mondo e fanta gioia.
Ote la fortuna vi accompagni, cosi che 

possano avverarsi i desideri grandi e piccini.

Auguriamo un Buon Natale ed un 
felice Anito Nuovo 2022 

Elta d. o. o.

FOTOKOPIRAMO vse po vrsti, v barvah in črno 
belo, na formate do A3 in papirje do 300g, naravnost z vašega 
telefona ali računalnika.

BEREMO knjige založbe tednika Mandrač in nekatere 
knjige, ki so izšle v samozaložbi izolskih avtorjev. Knjige tudi iz­
posojamo in nekatere oddajamo za poletno branje na plaži.

IZDELAMO napise za majice ali kape, skodelice, puz- 
zle ali kaj podobnega, fotoalbume in vse ostalo.

DA NE BO POMOTE
V tej številki ste dobili le polovico koledarja za 
leto 2022. Drugo polovico boste prejeli z nasle­
dnjim, prednovoletnim Mandračem.


